

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№ 14 (16235) Понедельник, 14 января 1963 года Цена 2 коп.

КАЗАНЬ, 13. (Корр. «Правды»). Днем и ночью не прерывается поток жидкого топлива с промыслов управления «Аз-накнефтефт». Суточные графики добычи нефти особенно успешно выполняются коллективами первого и второго промыслов. Бесперебойно функционируют все 175 скважины участка коммунистического труда, руководимого Халимом Галимбердиным. На его счету уже не один десяток тонн нефти, добытой сверх программы.

НОВОКУЗНЕЦК, 13. (Корр. «Правды»). Доброй слабой пользуется среди кузнецких металлургов коллектив комсомольской домовой печи. В наступающем году благодаря творческой работе горняков, газодвижков, электриков, машин-

стов вагон-сесов на агрегате было выплавлено такое количество чугуна, какого на однопольных печах еще никто не давал. В первой декаде января бригады под руководством мастеров Поселова, Бугаевского, Герасимова и Ермиченко вылачили сверх плана 780 тонн чугуна.

ВОРКУТА, 13. (По телефону). Первые дни нового года шахтеры комбината «Воркутский» оживленно перемывали планы добычи концентрированных и энергетических углей. Впереди по-прежнему идут горняки крупнейшей шахты № 1 «Капитальная», борющиеся за звание передатчика коммунистического труда. Они ежедневно перевыполняют задания по добыче угля на 300-400 тонн.

Бригада знатного механизатора шахты № 26 Василия Николаева, достигшая в наступающем году самой высокой месячной производительности комбината «ЛДЗ» — 23,594 тонны, вылачила в январе пятнадцать тысяч тонн угля.

РИГА, 13. (Корр. ТАСС). У рыбаков западного бассейна страны в Рыгаре Анжиян лутня. Каждый день в Рыгаре Анжиян и Анжиянских приходах приходят программы, сообщающие о том, что промышленники Латвии, Литвы, Эстонии, Калининграда и Ленинграда успешно начали пятый год семилетки. За первую декаду января они добыли свыше 180 тысяч центнеров сельди, сардин, скумбрии, ставриды. Впереди идут экипажи судов литовской флотилии. Они добыли сверх декадного задания свыше 11 тысяч центнеров рыбы.

ТАШКЕНТ, 13. (Корр. ТАСС). Проект разработки месторождения природного газа Майли-Су IV в Киргизии выполняли специалисты Среднеазиатского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института природных газов. Залежи топлива здесь расцениваются необычайно — в виде наклонного клина. Газ нового месторождения скоро поступит в города и поселки Западной Киргизии. В наступающем году намечено ввести в действие 102 километра магистрального газопровода Майли-Су — Джалал-Абад — Ош.

КРАСНОЯРСК, 13. (Корр. «Правды»). С первых дней нового года перевыполняют план предприятия Красноярского целлюлозно-бумажного комбината. Высокие темпы вылачили коллективы бумажной фабрики и целлюлозного завода. Бригады сточников Виктора Канченко, Юрия Левина и Анатолия Горбунова за семь рабочих дней выпустили сверх задания 83,6 тонны газетной и типографской бумаги. Коллектив целлюлозного завода за десять дней выдал сверх плана 130 тонн товарной целлюлозы.

Комбинат осваивает новые виды продукции из отходов основного производства. Закачивается опробование оборудования цеха по выпуску кормовых дрожжей. Из барды, которая является отходом дрожжевого производства, другой цех будет ежедневно выпускать свыше сотни тысяч тонн литейных концентратов для формовочных отделений литейных цехов машиностроительных предприятий.

ВРУЧЕНИЕ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

ВОЛГОГРАД, 13. (Корр. «Правды»). Весомый вклад в хлебные богатства страны внесли в наступающем году волгоградские земледельцы. За выращивание высоких урожаев и перевыполнение государственного задания по производству и продаже зерна Волгоградской области присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР.

Вчера состоялось собрание передовиков сельского хозяйства, партийного и хозяйственного актива области, на котором член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР А. П. Кирилленко вручил области знамя.

На VI съезде СЕПГ

ПРОЕЗД ЧЕРЕЗ ВАРШАВУ ЧЛЕНОВ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС

ВАРШАВА, 13 января. (Соб. корр. «Правды»). Сегодня вечером члены делегации КПСС на VI съезде СЕПГ секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев, секретарь ЦК КПСС В. И. Пономарев, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Н. А. Муравьева, член ЦК КПСС, главный редактор газеты «Известия» А. И. Аджубей, член ЦК КПСС, главный редактор газеты «Правда» И. А. Сатионов, следующие в Берлин, проехали через Варшаву.

На вокзале польской столицы гостей встречали член Политбюро ЦК КПСР Э. Окаб, секретарь ЦК КПСР Р. Стипенский, ответственные работники ЦК КПСР, советник-посланник посольства СССР в Польше Н. М. Сидухов, а также сотрудники посольства и торгпредства СССР в Польше, советские и польские журналисты. От границы до Варшавы членов делегации КПСС на VI съезде СЕПГ сопровождал секретарь ЦК КПСР В. Ярославский.

ДЕЛЕГАЦИИ БРАТСКИХ ПАРТИЙ

12 января в Москву прибыла направляющаяся на VI съезд СЕПГ делегация Монгольской народно-революционной партии во главе с первым секретарем ЦК МНРП Ю. Цеденбагом.

На Шереметьевском аэродроме делегацию встречали член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов, член ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Э. Дышмин, заместитель заведующего отделом ЦК КПСС Л. Н. Толкунов и ответственные работники аппарата ЦК КПСС.

Делегацию встречали также чрезвычайный и полномочный Посол КНР в СССР Пань Цыянь.

13 января делегация МНРП отбыла в Берлин.

12 января в Москву прибыла направляющаяся на VI съезд СЕПГ делегация Коммунистической партии Китая во главе с членом ЦК КПК У Сюэчэнем. На Шереметьевском аэродроме делегацию встречали член Центральной ревизионной комиссии КПСС, заместитель заведующего отделом ЦК КПСС В. И. Снастин, заместитель заведующего отделом ЦК КПСС Л. Н. Толкунов и другие ответственные работники аппарата ЦК КПСС.

Делегацию встречал также чрезвычайный и полномочный Посол КНР в СССР Пань Цыянь.

13 января делегация КПК отбыла в Берлин.

БУХАРЕСТ, 13 января. (Соб. корр. «Правды»). Вчера вечером из Бухареста в Берлин выехала делегация Румынской рабочей партии, которая примет участие в работе VI съезда СЕПГ. Делегацию возглавляет член Политбюро, секретарь ЦК РРП Кэу Стойка. В составе делегации член Политбюро, секретарь ЦК РРП Николае Чаушеску, кандидат в члены Политбюро ЦК РРП Леонте Рабу, первый секретарь БРПовского округа партии Алдия Милитару, а также посол РНР в ГДР Штефан Клежа.



ПОД ВЕЛИКИМ ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНИЗМА

Перед VI съездом СЕПГ

БЕРЛИН, 13 января. (Спец. корр. «Правды»). На красном знамени рабочего класса — портреты Карла Маркса, Фридриха Энгельса, Владимира Ильича Ленина. Под ними римская цифра VI. Такую эмблему VI съезда Социалистической единой партии Германии, который откроется послезавтра в Берлине. Она символизирует верность немецких коммунистов марксистско-ленинскому учению, несокрушимую мощь социализма, идеи которого торжествуют на земле Германской Демократической Республики.

Берлин — в преддверии съезда. Вся республика живет этим большим событием. Из городов и сел идут вести о том, как тепло проживают в столице делегатов партийного форума рабочие и крестьяне.

«Посмотрите, какая сила!» — под этим девизом на Карл-Маркс-аллее во Дворце молодежи и спорта Центральным Комитетом СЕПГ организована большая выставка, посвященная съезду. Сегодня в полдень, в канун ее открытия, выставку показывали советским журналистам. Красноречивым языком цифр, диаграмм, макетов она рассказывает о славном пути, который прошли трудящиеся ГДР за период между VI и VII съездами. Этот путь — путь к победе социалистических производственных отношений в городе и деревне. Об этих исторических завоеваниях говорит проект новой программы СЕПГ, который находится в центре внимания во время всепартийного обсуждения предсъездовских документов.

Возро посетителям предстает огромная карта земного шара, показывающая победы мирового социализма. Выставку пронизывают идеи дружбы, братства, пролетарского интернационализма. Ее экспонаты говорят о том, что Германская Демократическая Республика является надежным звеном мировой социалистической системы, ее форпостом на западных рубежах.

Сегодня весь трудовой Берлин вы-

Перед VI съездом СЕПГ

шел на улицы, чтобы по традиции почтить память Карла Либнехта и Розы Люксембург — основателей Коммунистической партии Германии. Над колоннами трудящихся флаги, лозунги, транспаранты и вестеры революционного движения, и молодые строители новой Германии, коммунисты и беспартийные, направляются на кладбище старых социалистов во Фридрихсфельде. Более четырех часов длилась эта демонстрация, в которой приняло участие 150 тысяч человек.

Со страстными словами в демонстрацию обратился член Политбюро Центрального Комитета СЕПГ, обер-бургомистр Большого Берлина Фридрих Эберт. Он подчеркнул, что трудящиеся ГДР верны заветам вождя германского рабочего класса, что они не покажут сил во имя полного торжества идей социализма и мира на немецкой земле.

Сердца берлинцев широко открыты для друзей, братьев, единомышленников — посланцев коммунистических и рабочих партий. Делегация братских партий прибывает в Берлин со всех континентов.

В Берлине, вся республика охвачены радостным ожиданием: для участия в работе съезда в столицу ГДР прибывает делегация ленинской Коммунистической партии Советского Союза во главе с Первым секретарем Центрального Комитета КПСС товарищем Н. С. Хрущевым. Встретившись ГДР, все честные немцы заявляют о своем искреннем желании на укрепление мира и безопасности на немецкой земле, свою веру в торжество социализма и пролетарского интернационализма.

О чем ты подумал, когда услышал, что на VI съезде СЕПГ прибывает делегация КПСС во главе с Н. С. Хрущевым? — такой вопрос задала юным и девушкам, работающим на химическом

ПЛЕНУМ ЦК СЕПГ

БЕРЛИН, 12 января. (ТАСС). Сегодня состоялся пленум Центрального Комитета СЕПГ. На пленуме были обсуждены проект решения VI съезда СЕПГ о задачах промышленности, строительства, транспорта и связи, а также другие вопросы, связанные с предстоящим съездом.

КУБИНСКИЙ РЕЙС

На новой авиатрассе дружбы Москва—Гавана—Москва

ление пути еще более затруднилось, когда корабль вышел в Атлантику. К тому времени, когда воздушный корабль пересек союзы на его пути меридиан, стало ясно: мы прилетим в Гавану со значительным опережением графика — на полтора часа! В штурманских расчетах рейса предусматривалась и определенный резерв времени, и запас топлива на случай сильных встречных ветров. Однако на сей раз путевая скорость самолета была почти равна той, которую он развивал относительно воздушной среды и, кстати сказать, на большой высоте, довольно близкой к скорости звука.

Подходим к герцогини Кубе. — Как-то особенно торжественно объявляла дежурная стюардесса. В пролетах облаков показались плантации сахарного тростника и здания кубинской столицы. Разворот. Идеально точное приземление на аэродроме имени Хосе Мартина. И вот в раскрытые двери самолета вместе с влажным воздухом уже врывается напевная речь кубинских друзей...

Перед вылетом из Москвы на борт нашего самолета был доставлен пакет. Товарищи космонавта Павла Поповича — члена советской делегации, находившейся на Кубе, — просили летчиков передать ему текст и ноты песни, посвященной кубинской молодежи:

«Куба! Куба! Острова Свободы, Наш с тобою союз нерушим! Слышались, как говорят народы: Выша, Куба! Мы победим! Venceremos — мы победим!»

И все время, пока «ТУ-114» находилась в Гаванском аэропорту, летчики ощущали именно ту нерушимую дружбу советского и кубинского народов, о которой говорилось в песне.

Еще вечером в день нашего прилета премьер-министр Республики Куба Фидель Кастро живо интересовался подробностями рейса, скоростью и продолжительностью полета, высоко оценил мастерство советских авиаторов.

«Теперь, — сказал он, — наши стра-

жи стали как бы еще ближе друг к другу...»

Мы передали товарищу Фиделю Кастро привезенные с собой экземпляры «Правды» с опубликованной его речью на праздновании четвертой годовщины кубинской революции.

А что до нашего обратного старта в Москву успели сделать те, кто только что прилетел в Гавану? Жизнерадостно Хулио Пуэрто, например, мы встретили в Национальной школе революционной подготовки имени Никто Лопеса. Сюда он приехал, чтобы рассказать о успехах советских людей в строительстве коммунизма, их борьбе за мир. Комсомолка Валентина Фараонова, спешившая к тому же школе кубинской молодежи, что и он. Активно включилась в смежные дела выпускаемого в содружестве с кубинскими кинематографистами фильма «Я — Куба!» киноработник Татьяна Варгина. Словом, все, что прибыло на остров Свободы по воздушному пути Москва — Гавана, тотчас же приступило к созидательному труду на благо революционного народа. И в этот еще раз сказалось значение новой скоростной авиатрассы.

12 января, около 16 часов по московскому времени, «ТУ-114», сердечно провожаемый кубинскими друзьями, взял старт на Москву. Так же размеренно течет жизнь на борту самолета. Среди пассажиров — члены советской делегации, приезжавшей на празднование четвертой годовщины кубинской революции, и в том числе летчик-космонавт Павел Попович. Летит в Москву и кубинские товарищи — главный дирижер Национального симфонического оркестра Эрик Гонзалес Мантинчи с супругой — художницей-портретисткой, моряк Альберто Торрес, представители других стран. В беседе с ними о воздушном корабле, об удобствах и комфорте, созданных в нем советскими самолетостроите-

ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА — СПЕЦИАЛЬНОСТИ МЕХАНИЗАТОРОВ

Наша колхозы и совхозы богато оснащены современной техникой. На обширных пшеничных полях и кукурузных плантациях, на животноводческих фермах и в садах — всюду труд советского крестьянина облегчают десятки машин и механизмов. За годы колхозного строя у нас выросла огромная армия квалифицированных специалистов. Механизаторы стали ведущей силой на селе.

Советское государство проявляет огромную заботу о дальнейшем техническом оснащении сельского хозяйства. В этом году промышленность значительно увеличивает выпуск разнообразных машин для деревни. Умелое использование техники, овладение ею позволит колхозам и совхозам обеспечить рост производительности труда, повысить урожайности полей и продуктивности животноводства, снизить затрат на единицу продукции. Поэтому особенно важно подобрать и обучить кадры механизаторов во всех хозяйствах.

«Когда мы говорим о технике, — указывает Н. С. Хрущев, — то неизбежно приходится говорить и о кадрах. Самое главное — надо создавать квалифицированные кадры, которые овладели бы техникой, бережно к ней относились и умело ее использовали».

«Каким же труженнику села — специалисту механизатора? — под таким лозунгом в колхозах и совхозах страны этой зимой развернулась техническая учеба земледельцев и животноводов. Сотни тысяч сельских труженников овладевают машинами в Российской Федерации. Массовый всеобщий развернулся на Украине: только в колхозах и совхозах республики без отрыва от производства участвуют тракторами, комбайнами, автомобилями и другими машинами более ста тысяч человек.

Особо следует сказать о подготовке механизаторских кадров в районах новых земель. Ежегодно многие целинные совхозы испытывают недостаток в трактористах и комбайнерах, и сюда приходится посылать десятки тысяч механизаторов. Когда начиналось освоение целины, это было понятно и оправдано. Но уже в то время Центральный Комитет КПСС, товарищ Н. С. Хрущев поставили задачу — создать в новых хозяйствах постоянные механизаторские кадры. Практика показывает, что в целинных совхозах, где не заботятся о квалифицированных кадрах, плохо используется техника, выработка на трактор, жатку, комбайн, косилку и другие машины в 3-4 раза ниже, чем в передовых хозяйствах, а себестоимость очень высокая.

Вчера в «Правде» было опубликовано сообщение о постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «Об организации подготовки механизаторских кадров из числа рабочих и служащих совхозов, колхозов, промышленных предприятий и учреждений в целинных районах страны для участия их в сельскохозяйственных работах во время весеннего сева и уборки урожая». ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали партийные и советские органы районов освоения новых земель организовать массовое обучение труженниками сельскохозяйственной техники с тем, чтобы в каждом совхозе и колхозе были свои постоянные кадры механизаторов.

Что необходимо сейчас сделать для успешного решения этой задачи? В каждом хозяйстве, производственном управлении, области и республике следует определить полную потребность в механизаторских кадрах на период полевых работ 1963 года. Надо утвердить планы подготовки трактористов, комбайнеров и других механизаторов из трудоспособного населения совхозов, колхозов, а также рабочих и служащих соседних предприятий и учреждений, которые могут быть привлечены на уборку урожая.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — провести в связи с этим широкую разъяснительную работу среди населения. Для массового обуче-

СЛОВО БАЛТИЙСКИХ СУДОСТРОИТЕЛЕЙ

ЛЕНИНГРАД, 13. (ТАСС). Приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР коллективу Балтийского завода в связи со спуском на воду головного танкера «София» вызвало большую радость у всех ленинградских судостроителей.

«Высокая оценка нашего труда партий и правительством вызывает новый прилив творческих сил у всех наших рабочих, — сказал бригадир судостроителей Балтийского завода В. А. Смирнов. — Сейчас наша бригада вместе с другими работает на том же стапеле, откуда сошел танкер «София». Мы одновременно строим два танкера, которые будут спущены на воду в этом году.

Вместе с судостроителями в создании новых крупнотоннажных нефтяных судов участвуют и рабочие других профессий. Товарищ А. В. Чувп — один из тех, кто отдает свое мастерство и опыт строительству танкеров. Он говорит:

«В нашем цехе создаются крупные механизмы для судов. Сейчас мы изготавливаем оборудование для второго крупнотоннажного танкера типа «София». Коллектив нашего участка старается дать вовремя все, что от него требуется для своевременного спуска танкера на воду.

ниа трудящимися с сельскохозйственн-ной техники в совхозах и колхозах органи-зуются сезонные филиалы училищ механизации, курсы и кружки, а в городах на базе предприятий — вечерние сменные школы сельских механизаторов. Надо позаботиться, чтобы всюду были созданы необходимые условия для изучения машин и механизмов. Большую помощь колхозам и совхозам в организации учебы призваны оказать работники отделений «Союзсельхозтехники», училищ механизации, преподаватели сельскохозяйственных учебных заведений.

Всемерной поддержки заслуживает инициатива передовых механизаторов страны, которые охотно берутся за обучение молодежи. Знатные механики Алтая комбайнеры Герои Социалистического Труда Н. Г. Добшин, П. Д. Губин, С. Е. Пятница, Ф. В. Чабанов и мастер машинной уборки хлебов И. Д. Рыбченко решили передать свой многолетний опыт и знания молодежи, научить управлять машинами большие группы рабочих и колхозников.

Широкий размах приобретает механизаторский всеобщ в Целинном крае. В совхозах Приимского производственного управления Северо-Казахстанской области, например, изучают тракторы и комбайны около 1.600 человек. На курсах занимаются работники управленческого аппарата, члены их семей.

К сожалению, имеют место и другие факты. На состоявшемся недавно в Целин-граде слете молодых целинников указыва-лось, что в Павлодарской области должно быть на курсах подготовлено 18 тысяч механизаторов, а обучается только пять тысяч.

Во многих областях и краях школы и курсы испытывают острый недостаток в учебных и наглядных пособиях. Руководи-тели министерств сельского хозяйства, производства и заготовок сельскохозяйствен-ных продуктов, объединения «Союз-сельхозтехника», Государственного коми-тета Совета Министров СССР по профес-сионально-техническому образованию, на который возложено методическое руко-водство массовым обучением механизато-рских кадров, должны принять меры к обеспечению курсов и школ учебниками и наглядными пособиями.

Труженники деревни развертывают со-ревнование за то, чтобы в пятом году семилетки вырастить высокий урожай и довести закупки зерна в стране до 4,2-4,5 миллиарда пудов, резко увеличить производство продуктов животноводства. Чтобы успешно взять эти рубежи, надо упорно потрудиться, подобрать и обучить людей, умело использовать технику.

Механизатор — решающая фигура в сельском хозяйстве. Он должен быть окружен вниманием и заботой. Знание техники умножает силы хлебороба, позволяет брать от земли больше продук-ции при меньших затратах труда.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР призвали сельских ком-мунистов и комсомольцев, всех труженни-ков деревни и членов их семей, рабочих и служащих городов и рабочих поселков це-льных районов включиться в движение за массовое изучение сельскохозяйствен-ной техники.

Каждому колхозу и совхозу — свои по-стоянные квалифицированные кадры ме-ханизаторов.

ВЕСТИ ХОЗЯЙСТВО ЭКОНОМНО, РАСЧЕТЛИВО

# ЗЕМЛЯ МОЖЕТ ДАВАТЬ БОЛЬШЕ

В самой гуще жизни, там, где решается успех дела, трудятся специалисты Калачинского производственного управления. В его зону входят 27 колхозов и совхозов с общей площадью лишь одной пашни больше полумиллиона гектаров.

Решения мартовского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС потребовали от партийных организаций, от специалистов и всех работников села жить зботами о главном — производстве, экономике, сконцентрировать усилия на том, чтобы лучше использовать резервы.

Главное богатство колхозов и совхозов — земля. Неприемлемы возможности нашего плодородного сибирского чернозема. После решения мартовского Пленума ЦК КПСС многие хозяйства провели значительную работу по наведению порядка на земле, распахали тысячи гектаров малопродуктивных трав, расширили посевы зернобобовых культур и кукурузы.

Минувший год в Сибири, как известно, выдался трудный, засушливый. И все-таки совхозы и колхозы нашего управления собрали в среднем с гектара по десять центнеров зерна. Государству продано свыше 12 миллионов пудов хлеба, а это больше, чем до освоения целины. Все хозяйство полностью обеспечило себя сортовыми семенами, засыпало фураж.

Улучшение структуры посевных площадей позволило собрать намного больше хлеба и кормов, чем раньше. Если в 1961 году в среднем с гектара было получено 1,070 кормовых единиц, то в прошлом году — 1,322. Дополнительно собрано, таким образом, 135 миллионов кормовых единиц. За счет их можно произвести тысячи тонн молока, говядины, свинины.

Много земли у нас еще занято под пашни и пастбищами. Как правило, с нее мало снимается кормов. Урожай сена из естественных трав в степной зоне обычно составляет четыре центнера с гектара, или 244 кормовые единицы. Пастбища в середине лета почти всегда выгорают, скот на них голодает.

Естественно, встал вопрос о более рациональном использовании малопродуктивных лугов и пастбищ. Весной минувшего года хозяйство управления распахало более 12 тысяч гектаров сенокосов и выгонов, засеяли их кукурузой, ячменем. В результате были дополнительно получены 10 тысяч тонн кормовых единиц.

Сейчас во всех хозяйствах проводится анализ производственной деятельности. На примере двух совхозов — Осокинского и Красовского я хочу показать наши резервы и возможности. Хозяйства расположены рядом, условия у них одинаковые, а результаты разные. Осокинский работает рентабельно, Красовский же из года в год дает убытки.

Назовем несколько цифр. В Осокинском совхозе реализовано продукции со ста гектаров на 6 690 рублей, в Красовском — на 3 615 рублей. Соответственно выход продукции на одного рабочего в первом хозяйстве составил 1 427 рублей, во втором — 950 рублей.

О чем говорят эти цифры? В Осокинском совхозе вдвое больше производят продукции, производительность труда в полтора раза выше, чем у соседей, при почти одинаковом количестве основных средств производства. Значит, дело не в технике и не в земле, а в правильном, экономичном ведении хозяйства, умелом и высококачественном использовании людских и материальных ресурсов.

Минувшей весной Осокинский совхоз распахал полторы тысячи гектаров многолетних трав. Эту площадь засеяли зерновыми и пропашными культурами. С каждого гектара собрано в среднем по 2 217 кормовых единиц. Осокинцы весной осыпали комплекс предпосевной обработки почвы, настойчиво боролись с сорняками. Все это и дало прибавку урожая в среднем по два-три центнера на гектар. В Красовском совхозе этого не сделали и недобрали 690 тысяч пудов зерна.

К сожалению, имеются такие руководители колхозов и совхозов, которые не придают значения хозрасчету и рентабельности, не хотят считать, не знают, по сколько обходится производство центнера того или иного вида продукции, какая отрасль хозяйства приносит прибыль, а какая убытки. Между тем им есть у кого учиться.

## ОБЛАСТНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

На конференции тагитской областной промышленной партийной организации обобщены и обсуждены задачи коммунистов по протворению в жизнь решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС. С речью на конференции выступил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов. Первым секретарем тагитского обкома партии по руководству промышленным производством избран П. В. Каймаков.

Состоялись также конференции областных промышленных партийных организаций в Харьковской, Пермской, Пензенской, Тульской, Кировской, Тамбовской, Ярославской, Симферопольской, на которых обсуждались итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи партийных организаций. Первыми секретарями обкомов партии по руководству промышленным производством избраны: Харьковской — Н. А. Соболев, Пермской — К. И. Галаншин, Пензенской — Б. А. Маткин, Тульской — О. А. Чуканов, Кировской — П. Г. Добродомов, Тамбовской — П. А. Завенцов, Ярославской — Ф. И. Лощенко, Крымской — Н. П. Суркин.

На конференции свердловской, яльцевской, владимирской, челябинской, калининской, крымской областных сельскохозяйственных партийных организаций были обсуждены задачи партийных организаций по дальнейшему подъему производства продуктов сельского хозяйства, выполнению решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Первыми секретарями обкомов партии по руководству сельскохозяйственным производством избраны: Свердловской — А. В. Борисов, Яльцевской — Л. С. Ван-ко, Владимирской — М. А. Пономарев, Челябинской — А. В. Кривошеина, Калининской — Н. Г. Корытин, Крымской — И. К. Лутак.

Полтора года назад на базе экономических слабых колхозов был создан Сергеевский совхоз. Хозяйство быстро пошло в гору. В 1961 году прибыли составили 164 тысячи рублей, а в 1962 году достигли 600 тысяч рублей. Возглавляет новый совхоз Л. К. Новичкин, агроном по образованию, человек с большим опытом. Велет он хозяйство рассчитывать. Прежде чем осуществлять какое-нибудь мероприятие, директор делает экономические расчеты, посоветуется со специалистами.

Хозяйство выросло высоким урожаем, стало государству полтора миллиона пудов хлеба. Себестоимость одного центнера зерна обошлась в два рубля 60 копеек при плане 3 рубля 40 копеек.

Совхоз первопроходец также план сдачи государству мяса, молока и яиц. Верно, производство продуктов животноводства на сто гектаров здесь еще небольшое. Но отсюда, что оно непрерывно растет. За один год производство мяса увеличилось в полтора раза, молока — на 14 процентов, шерсти — на 20 процентов. Стадо коров возросло на 500 голов и достигло 2 720. Продукция животноводства здесь самая дешевая в управлении.

Как же совхоз добивается низкой себестоимости продукции? Прежде всего путем настойчивого внедрения передовых методов ведения животноводства. Все маточное осеменение переведено на искусственное осеменение. Организован интенсивный откорм животных. На одном из отделений пущен доильный конвейер. На нем работают шесть доярок. Они обслуживают 650 коров.

Экономит в хозяйстве на всем, даже на подвозе кормов. На первый взгляд кажется: что тут можно сделать? Работники совхоза оборудовали комбайны тросточными волокушам и во время жатвы всю солому стянули на края полей. Осенью ее подвозили к фермам. Сбор и подвоза одной тонны соломы обошлись в 1 рубль 53 копейки. Другие же хозяйства тратят на это в среднем по 3 рубля 86 копеек. Таким образом, совхоз на одной этой работе сэкономил 70 тысяч рублей.

Козиста нашего управления увеличили производство продукции животноводства. Однако план выполнили только по продаже яиц. Могли ли они справиться со своими обязательствами? Безусловно! Все расчеты были построены на реальных возможностях. Взяв, например, откорм животных. Привесы крупного рогатого скота составили по управлению всего лишь 375 граммов в сутки. Если бы они были такими, как в Сергеевском совхозе, то дополнительно можно бы получить 900 тонн мяса.

# ТОЛЬКО ЗЕЛЕНЫЙ!

«...Просто мне хотелось объяснить людям, что мы тоже можем жить немалым по-новому. Ведь изобилия спячней не добьешься, и каждый гражданин должен вкладывать частичку своей души в создание материально-технической базы коммунизма. Разве не так? Сама я молодой коммунист, еще нет года, как меня приняли в партию, но и прежде, беспартийная, я жила с теми же мыслями. А вообще я человек самой скромной должности — смотритель платформ, кассир...»

Не правда ли, мы редко замечаем лица, тянувшие сяду и вручающие нам билет. Похоже, что в это ноябрьское утро одному из двух пассажиров на платформе Курорт была вручена сдача, слегка увлажненная слезами... Маленькая квадратная, тщательно выбеленная и жарко натопленная комната. Нахрамленные занавески на окнах, зеркала в углу на стене, большой стол, накрытый клеенкой с веселым рисунком. Удивительно неказенной кажется эта комната, несмотря на ее строго официальное назначение. И без объяснений догадываешься, что хозяйничает здесь женщина, дружные меж собой, заботливые. Иначе откуда бы им взялись, этим приметам домовитости и уюта, в маленькой кассе на дачной платформе!

По признаю: та горькая обода, о которой с волевым и слезами рассказывает «человек самой скромной должности» Анна Петровна Попова, представляется мне в этот час плодом чистейшего недоразумения. Судите сами — легко ли поверить, что в наши дни человека могут оскорбить, высмеять за предложение сэкономить на том-то и на том-то государственные деньги, за попытку расширить границы своих собственных трудовых обязанностей, взять на себя дополнительные заботы и хлопоты... Быть может, не продающим или нерентабельным сами предложения? Быть может, неважно деловой опыт моей собеседницы, смотрительницы платформ Курорт? Все это легко допустить. Однако не об этом, совсем не об этом шла разговор, и чувство все более тревожное и недоуменное нарастает во мне...

Да, надо сразу же сказать, что пять забочливых женщин, сменяющих друг друга на круглосуточной вахте в билетной кассе, — это все же не только пять забочливых женщин. Это бригада коммунистического труда, уже больше года назад снискавшая высокое звание. Коммунистический труд... Слова — привычные, порой даже увы, слишком привычные; их произносишь, почти не задумываясь. Но что же в данном случае составляет их содержание и смысл? Ведь билетная касса — не заводской цех, не стройка...

«Не заводской цех, не стройка», — говорит Анна Петровна, — во ведь мы обслуживаем пассажира, правда? И если коллектив добивается, чтобы не было никаких нареканий, недоразумений, одним только благодарности... Если мы работаем хорошо настроенными пассажирами, о его удобствах...»

Опять я невольно думаю о том, что за окном билетной кассы чаще всего даже не замечает лица кассира, только его руки, его проворные руки, отсытывающие сдачу и вручающие билет. И вот на этой самой платформе Курорт столько раз в ожидании поезда бездумно разглядывала я цветы на пыльных клумбах, видела и не замечала игру солнечного света в чисто промытых стеклах легкой постройки. Никуда и в голову не приходило, разумеется, связать все это как-то с билетной кассой... А вот вы знаете, как мы готовимся к весне, и 1 Мая и к началу сезона? —

Из этого видно, что не все наши работники умело, расчетливо ведут хозяйство. Давно в совхозах учреждена должность экономиста. Но исполняют эти специалисты зачастую не по назначению. Их заставляют делать все — собирать сведения, писать справки... А вот времени для глубокого анализа хозяйственной деятельности у них не остается. Мало обращают внимания на работу с экономистами партийные организации. Не было такого случая, чтобы их собрали в управление или в областном центре, посоветовались с ними, поставили конкретные задачи.

Следует сказать, что и наши учебные заведения мало проявляют интереса к экономике сельского хозяйства. Часто можно встретить молодого специалиста, только что окончившего институт или техникум, который не может глубоко анализировать производственную деятельность.

Серьезные недостатки имеются в постановке учета и отчетности. Собирается большая масса цифр, но по ним порой нельзя получить ясного представления об экономической стороне производства. Учет на отделениях совхозов и в бригадах колхозов ведется такой, что он не позволяет внять там настоящей хозрасчет. Выбав так: одно отделение получило с гектара по 300 центнеров зеленой массы кукурузы, а другое — только по сто. Себестоимость силоса у них разная. Но сплывается сочный корм на производство молока по единой общесовхозной стоимости. Будет ли при этом у работников отделений или бригад заинтересованность, больше получать кормов и снижать их себестоимость? Конечно, нет!

Большие задачи перед нами, экономистами-аграрниками, поставлены в решении ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Экономист Н. С. Крушева «О поведении этого года и увеличении производства и закупки зерна». Мы сейчас занимаемся анализом экономики хозяйства, стараемся глубоко разбираться в деятельности каждого из них. Принимаем меры к тому, чтобы научить людей хорошо считать, делать глубокий анализ. Все это позволит найти самые быстрые и экономичные пути увеличения производства продукции.

Хлеборобы и животноводы нашего управления ставят перед собой задачу — в этом году семилетку дать Родине 12 миллионов 990 тысяч пудов зерна, 15 тысяч тонн мяса, 84,3 тысячи тонн молока. Страна получит больше продукции при меньших затратах труда и средств.

**Я. ХАХОВИЧ,**  
Начальник плано-экономического отдела Калачинского производственного управления.  
Омская область.

## По следам одного письма

говорила Анна Петровна. — Выходим все вместе с трипочками, с керосином и берем за уборку... По шесть, по восемь часов сидим и протираем каждое стекло пылью с одной и с другой стороны. Дома так не стараешься, как здесь... И красим платформу в весне тоже своими силами. И вот эти мосточки через низину, где в дождливую погоду бывает мокро, построили и клумбы...

«Молодая женщина, очень милославная, с пепельными, почти детскими чертами лица — с золотистой тринкой перманента — такой оказалась она, Анна Петровна Попова, написавшая о ней обиде в «Правду». Обидел Ах, какое это горькое слово, какое досадное слово! Вынул бы его решительно из нашего обихода, выжег бы раз навсегда каленым железом... Но не в самом же слове, разумеется, дело, а в том, что стоит за ним, в этих шрамках, порой едва приметных, но таких болезненных, что остаются после обиды на человеческом сердце.

Анна Петровна показала мне две газеты — в разное время в них были помещены заметки, в которых самым добрым словом поминалась первая бригада коммунистического труда билетных кассирок на этом участке. Да, они заботятся о настроении и удобствах пассажиров, они получили множество благодарностей за то, что помогли развязать и вернуть забытые в поезде вещи, за то внимание, которое в различных обстоятельствах оказывали людям, подходившим к окошечку кассы. Они постарались и свои внутренние деловые отношения построить по принципам, отвечающим их представлениям о труде коммунистическом.

Но ведь всем понятно, что платформа — это только платформа, организация это единица не самостоятельная и над ней существует станция, а на станции — начальники и руководители всех смотрительниц и билетных кассирок. Маленький (всего) человек, из них — четыре пенсионера) партийный коллектив станции Сестрорецк год назад принял Анну Петровну Попову в члены своей семьи. Ей поручили релактивировать стенную газету станции, выбрали в комиссию партийного контроля... Куда, казалось бы, лучше!

Всерьез восприняла Анна Петровна свои новые обязанности. В газете пыталась критиковать, «не взирая на лица» и горько обижалась на то, что газету вывешивали в таком месте, где ее практически никто и не читал. Потом ей пришлось в голову выступить с рядом предложений — а именно, например, быть смотрителем сразу двух платформ, уплотнить рабочий день кассирок и т. д. и т. д. И вот тут-то... «Меня при поддержке руководителей, начальника станции коммуниста К. Шова, и секретаря парторганизации Соболева осмелил было открытое партийное собрание, люди, заранее подготовленные против моих предложений, кричали на меня что как мот «Высочина». «Не хотите ли вы быть начальником станции» и еще и еще. Я сидела убитая...»

Это из письма Поповой в редакцию. О том же рассказывала она мне в своей тогдашней уютной маленькой кассе. И все-таки я поверила ей не до конца. Все-таки мне хотелось думать, что начальство просто неслучайно так тщательно разъяснило Анне Петровне все ее обязанности и предложения. Поэтому, встретившись позже с Борисом Мироновичем Купцовым, начальником станции Сестрорецк, я прежде всего дала ему прочитать письмо Поповой — длинное, взволнован-

## Навстречу выборам в Советы

В Российской Федерации продолжается выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

От ленинградской городской коммунистической организации в состав Центральной избирательной комиссии выдвинул первый секретарь Ленинградского горкома КПСС Г. И. Попов.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Новосибирского машиностроительного завода в состав Центральной избирательной комиссии выдвинул шифровальщик А. П. Копацева.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Первоуральского Новотрубного завода Свердловской области выдвинули в состав Центральной избирательной комиссии прокатчика Н. С. Дюбова.

Заседания неврологического отделения республиканской больницы И. А. Алексеева выдвинула в состав Центральной избирательной комиссии бурятской областной организации профессионального союза медицинских работников.

Чечено-ингушская областная организация профессионального союза рабочих нефтяной и химической промышленности решила выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии инженера Г. В. Шамилева. (ТАСС).

## ВЕСЕННЕМУ ПОЛЮ — ГОТОВЫЕ ТРАКТОРЫ

Курские земледельцы активно готовятся к весеннему севу. В колхозах и совхозах идет очистка семян, накладываются удобрения. Особую заботу хлеборобы проявляют о подготовке сельскохозяйственной техники. Областью был досрочно выполнен план ремонта тракторов в четвертом квартале минувшего года.

Достойный пример показывают колхозы «Память Ильича» Горшечного производственного управления, «Красный маяк» Суджанского производственного управления, «40 лет Октября» Льговского производственного управления, имени Ильича Ширгородского производственного управления, уже подготовившие к весне все тракторы, плуги, сеялки и культиваторы.

Сейчас механизаторы Курской области несут трудовую вахту. Они взяли высокое обязательство: к 1 марта завершить ремонт всех тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин. Одновременно развернется подготовка уборочных агрегатов.

С полезным начинанием выступили работники отделений «Сельхозтехника» — они принимают на комплексное техническое обслуживание машинно-тракторный парк 70 колхозов.

В селах созданы сотни курсов, на которых специалисты механизаторов овладевают около 13 тысяч человек. Это позволяет использовать машины в две смены, на полную мощность.

Приняв высокие обязательства, курские земледельцы обратились с призывом к сельским механизаторам Российской Федерации развернуть соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

не, немалого сумбурное и удивительно искреннее.

Он читал долго, сосредоточенно, а пальцы его, лежащие на счетах, между тем ритмично отщипывали и кружились. Потом Купцов поднял глаза, и меня поразило тревожное и одновременно враждебное выражение его взгляда. Он сказал:

— Письмо продитовано.  
— То есть как... продитовано?  
Пальцы на счетах резко отбросили пелый столбик — баланс был поведен.

— А вот так. У Поповой не могут быть такие... мысли. Зачем они ей? И потом — сформулировано. Она не может сама сформулировать.

Пожалуй, это было самое печальное из всего, что я могла бы в данном случае услышать. Из-за этого-то, если хотите, и написана все статья. К этому времени я и написана была Поповой. Попова «формулировала», разумеется, сама.

Куда, однако, важнее сказать о том, что ее собственными являются не только слова, а и мысли. Именно мысли. Да, они действительно живут в ее сердце, в сердце «человека самой скромной должности», мысли о том, что везде и всюду сегодня нужно работать «немалым по-новому», что доверие, а не подозрительность должно определять людские отношения, что «каждый гражданин частичка души своей участвует в построении коммунизма». Затем ей эти мысли, спрашивает Купцов. Но в том-то и дело, что в ответе на этот вопрос нет и быть не может никакого «зачем». Не расчет, не корысть и уж, конечно, не дальний приезд на место начальника станции! Эти мысли живут в сердце человека по той простой и важной причине, что он — человек советский.

Нет, не ради того, чтобы обвинить Бориса Мироновича Купцова и прославить Анну Петровну Попову, написано все это. О первом мне известно очень немного, а из второй вовсе не хотелось бы делать заключение героиню очерка. Горькая, недоразумения, увлекающаяся она, вероятно, и сама несколько повинна в том, что не все ее как следует разглядела и поняла. Но как интересен, как примечательна по-своему конфликт, о котором поведано очередное письмо в редакцию!

Слишком много в последнее время написано о «винтиках», которые на самом деле вовсе не винтики, не хотелось бы повторяться! И все-таки... Да, на нашей земле ям из леген — тем, кто, подобно Анне Петровне, сердцем чувствует каждое большое, зрелищное слово о нашей жизни. Имя им леген — отрицанием всякую показуху, всевозвезд без остатка отдающимся тому делу, на которое поставлены и твердо верящим, что жить по-новому — значит для коммунизма — это значит поработать сегодня лучше, больше, интересней, чем было поработано вчера. Здесь нет мелочливости, здесь важно все, даже если речь идет о цветущем кустике газели на станции, которую почему-то ослано читать пассажирам... И горе тому начальнику — малому, среднему, большому, — который не способен понять чувства окружающих его сегодня людей. Горе тому, кто пытается запереть запрещающий сигнал на той дороге, по которой первые звезды прошли сорок пять лет назад и где в наши дни движение стремительно и безостановочно.

Это дорога живой, ищущей мысли, дорога в новое, в мечту, в будущее... Только зеленый над нею, товарищи люди!

**Ирина ГОЛОВАНЬ,**  
г. Ленинград.

## ПОД ОГОНЬ

Кишиневский трактороборочный завод — самое молодое предприятие республики. В прошлом году завод выпустил первую партию садово-виноградных тракторов. А ныне нам предстоит собрать две тысячи тракторов для нужд народного хозяйства страны. Пока что завод плохо справляется с выполнением государственного плана.

Повинен в этом не коллектив предприятия, а поставщики. Завод имеет кооперированные связи с 60 предприятиями страны. В тяжелое положение поставил нас Харьковский тракторный завод. В 1962 году харьковчане срвали план поставок. Из

## «ПРОПАВШИЕ» ЖАЛОБЫ

В прошлом году Н. Гладких из поселка Амерма Архангельской области в адрес торгового отдела Главгортранса послала заказным письмом напропихованные чулки и жалобу на их плохое качество. Спустила некоторое время, будучи проездом в Москве, она зашла в это учреждение и поинтересовалась судьбой своего письма.

— Вашу жалобу мы получили, — ответила ей секретарь отдела тов. Козлова, — но она куда-то делась. Пишите заново, разберем...

Об этом факте халатного отношения и хранению писем в торговом отделе Главгортранса Н. Гладких пишет в «Правду». О пропаже писем, правда, в другой организации могут сообщить нам работники сектора сети специальных библиотек АН СССР, которая гор. Боготола, библиотек гор. Челябинска, И. Маркелов со станции Коузальки и другие. Все они послали письма по адресу: гор. Красноярск, проспект Мира, 86. «Книга — почтой». Пришли же их письма... в Москву С. Орлову. Каким образом?

Раскрывая «тайну» долгого и странного путешествия корреспонденции. С. Орлов пишет нам: «Библиотека имени Ленина получила наложенным платежом книгу из Красноярского книжного центра. В ней оказалось шесть нераспечатанных конвертов.

Красно радующие в письму, к человеку!»

**В. ПОПОВ.**

## ПО МАТЕРИАЛАМ «ПРАВДЫ» «БИТАЯ КАРТА»

В опубликованных на страницах «Правды» фельетоне «Битая карта» (17 декабря) и передовой статье «Высокая ответственность коммунистов» (19 декабря) вскрыты серьезные недостатки в руководстве экономикой Кзыл-Ординской области, грубые нарушения ленинских принципов в подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров.

«Правда» подвергла острой критике неадекватное поведение первого секретаря Кзыл-Ординского обкома КП Казахстана тов. Токтамысова, который подобрал кадры не по их политическим и деловым качествам, а исходя из приятельских отношений, окружил себя угодниками и подхалимами, собутьликами и партией на азартных карточных играх. В обком партии важнейшие вопросы развития экономики и подбора кадров решались келейно. Это привело к крупным провалам в сельском хозяйстве, а в промышленности — строительстве, к хищениям государственных средств и разбазариванию имущества.

Бюро ЦК КП Казахстана, обсудив материалы, опубликованные в «Правде», признало критику правильной.

Отменяя грубые нарушения ленинских принципов в подборе и расстановке руководящих кадров, Бюро ЦК КП Казахстана подчеркивает в принятом постановлении, что бюро Кзыл-Ординского обкома партии ориентировалось на узкий круг номинатурных работников, пренебрегая их с одной руководящей работы на другую, хотя некоторые из них не справились со своими обязанностями, были плохими организаторами.

В области имели место факты семейственности, панбратства и круговой поруки, ослаблена партийная и государственная дисциплина, не проявлялась должной требовательности в руководящих кадрах.

Многие руководящие работники областного и районного звена, колхозов и совхозов вместо того, чтобы строго соблюдать нравственные принципы морального кодекса строителя коммунизма, нередко сами грубо нарушали требования коммунистической морали, свались с позорными, недопустимыми в советском обществе фактами расхищения народного добра, феодализма, взыбчивых прав — многолетним, взыбчивым на неопределенных сроках, неисполнением религиозных обрядов, неуважением, пьянством карточной игрой и другими проявлениями вредных пережитков прошлого.

Крупные злоупотребления обнаружены в системе треста «Заготсостотрарь». В эти преступные действия была втянута большая группа партийных, советских, административных работников. Бюро обкома партии располагая фактами бесхозяйственности и беззакония в тресте, не только не приняло решительных мер к их пресечению, но по существу взяло под защиту жулика и проходимца бывшего начальника треста Ильсова.

Вместо того, чтобы проявлять и кадрам высокую требовательность, воспитывать их в духе принципиальности, высокой ответственности за порученное дело, первый секретарь обкома партии тов. Токтамысов во время командировок устраивал карточную игру на деньги с некоторыми секретарями райкомов, пред-

## ПО ЧЬЕЙ ВИНЕ СТОИТ КОНВЕЙЕР?

26 наименований стальнолитого литья этот завод выполнил поставку только по трем наименованиям. Истак сказать, качество приранных деталей оставляет желать лучшего. В 1962 году вместо 5.280 штук опор прислано 3.125. Из них 806 деталей пришлось забраковать.

На конец первой декады января ХТЗ еще не прислал ни одной детали. Конвейер нашего завода действует. Не в лицу руководителя Харьковского тракторного так безответственно относиться к своим обязательствам по кооперированным поставкам.

Плохо поставляет нам материалы завод «Автопрод». В 1962 году он недало 90 комплектов пучков проводов. Куйбышевский завод «КАТЭК» не подает генераторы. В прошлом году вместо 220 завод получил от куйбышевцев только 132 генератора.

Серьезно подводит нас Алтайский моторный завод.

## КОЛОЧЕ СТРОКИ

Поставщики брава Наша бригада прокладывает нефтяным буровым трубопроводом. Но вы бы посмотрели, какими трубами нас снабжает Новосибирский металлургический завод! Концы труб не оторочены, остры. Чтобы их ровно состыковать, приходится подбивать муфтедой или бранда, а потом обваривать. Но это еще не все: многие трубы лопаются по шву. На днях, например, из 52 полученных труб ровно половина оказалась бракованной. Не вытерпела моя рабочая совесть, решила написать в «Колоuche строки» о новосибирских браконделах.

Электросварщик треста «Перваябурнефт». П. ДОЛЯ, г. Отрядный Куйбышевской области.

## Когда вывезут грузы?

На станции Бавлены свалены и перемешаны минеральные удобрения, бутовой камень, торф, силикатный кирпич, соль. Все грузы скопилось 4.235 тонн. Прибыли они в адрес совхозов «Большевик», «Кентильщик» и колхоза «Свободный труд» (Владимирская область). Работники станции обратились в обком партии, исполком областного Совета, а прокурору области с просьбой заставить руководителей совхозов и колхоза вывезти грузы. Но на это никто не обратил внимания.

## О резиновых перчатках

Нам, женщинам, ежедневно приходится заниматься такими домашними делами, как мыть посуду, пол, стирка белья. Очень помогли бы нам резиновые перчатки. Но их, к сожалению, промышленность выпускает очень мало. Во всяком случае, в аптеках и магазинах они бываю очень редко.

**Е. ДЕНИСОВА.**

## «БИТАЯ КАРТА»

седателями райисполкома, председатели колхозов и тем самым позорил себя как партийного работника, разлагал руководящие кадры, насаждал семейственность и панбратство. Тов. Токтамысов, как политический руководитель, не оправдал высокого доверия.

ЦК КП Казахстана считает, что за созданные положение дел в областной партийной организации несут большую ответственность члены бюро обкома, которые не дали должной политической оценки фактам нарушения партийной и государственной дисциплины, проявили примирительное отношение к непартийным поступкам тов. Токтамысова.

Члены бюро обкома партии, указавшиеся в решении Бюро ЦК КП Казахстана, не сделали выводов из критических выступлений «Правды», не обсудили фельетон и передовую статью и на заседании Бюро ЦК не дали должной оценки своим ошибкам, по существу пытались уйти от ответственности.

Учитывая справедливую критику недостатков в подборе и воспитании кадров, высказанную на страницах «Правды», Бюро ЦК КП Казахстана обязало крайком и обком партии глубоко проанализировать состояние работы с кадрами во всех звеньях партийного и государственного аппарата, принять меры по повышению партийной и государственной дисциплины, строгому соблюдению Устава КПСС и нравственных принципов морального кодекса строителя коммунизма.

За необеспечение руководства, грубые нарушения принципов подбора, расстановки и воспитания кадров и недостойное поведение тов. Токтамысова с снт с поста первого секретаря Кзыл-Ординского обкома партии. Ему объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

ЦК КП Казахстана поставил вопрос об отзыве тов. Токтамысова из состава депутатов Верховного Совета СССР, как не оправдавшего доверия избирателей.

Тов. Оспанов С. снят с должности председателя исполкома Кзыл-Ординского областного Совета депутатов трудящихся. Членом бюро Кзыл-Ординского обкома партии указано на их неудовлетворительное руководство хозяйственным и культурным строительством, беспартийность в подборе кадров и в оценке действий тов. Токтамысова.

ЦК КП Казахстана наметил конкретные меры по устранению серьезных недостатков в руководстве народным хозяйством и идеологической работой в Кзыл-Ординской области.

Пленум Кзыл-Ординского обкома партии обсудил решение ЦК КП Казахстана о серьезных недостатках и ошибках в деятельности бюро обкома и одобрил его. Пленум снял тов. Токтамысова с поста первого секретаря обкома партии и вывел его из состава бюро. Из состава бюро выведены бывший председатель облисполкома тов. Оспанов и бывший начальник областного управления производственных и заготовочных сельскохозяйственных предприятий секретарь обкома и выведен из состава бюро и В. Сопенков.

Первым секретарем Кзыл-Ординского обкома партии избран тов. М. В. Исканов.

Proletarier aller Länder, vereinigt euch!

# NEUES DEUTSCHLAND

ORGAN DES ZENTRALKOMITEES DER SOZIALISTISCHEN EINHEITSPARTEI DEUTSCHLANDS

17. Jahrgang

Berlin

Einzelpreis 15 Pf

Завтра в Берлине открывается VI съезд Социалистической единой партии Германии, который примет новую Программу и Устав СЕПГ. На этой странице, подготовленной для «Правды» редакцией газеты «Нойес Дейчланд» — органа ЦК СЕПГ, рассказывается о большом значении съезда в жизни трудящихся Германской Демократической Республики, об огромном политическом и трудовом подъеме, который переживает республика накануне этого знаменательного события.



## ДЕЛО ВСЕГО НАРОДА

Из проекта программы Социалистической единой партии Германии.

После победы социалистических производственных отношений развернутое строительство социализма в Германской Демократической Республике, которое завершит переходный период от капитализма к социализму, является главным содержанием деятельности рабочего класса и всех трудящихся...

Развернутое строительство социализма в Германской Демократической Республике означает: развивать национальное народное хозяйство Германской Демократической Республики и впредь быстро повышать производство и производительность труда на основе самого высокого уровня науки и техники, чтобы сделать жизнь трудящихся удобной и красивой, чтобы лучше удовлетворять их растущие потребности; полностью осуществить принцип «от каждого по способностям, каждому по труду».

Развернутое строительство социализма означает: развивать и углублять новые, социалистические отношения между трудящимися. Высокая сознательность, любовь к труду и преданность интересам общества становятся характерными чертами человека социалистического общества.

Развернутое строительство социализма означает: сделать образование и культуру достоянием всех трудящихся, чтобы обогатить их жизнь и открыть простор для развития личности. Это позволит трудящимся также овладеть современными производительными силами. Они смогут больше давать обществу и тем самым создадут предпосылки для того, чтобы больше получать от общества и лучше удовлетворять свои личные интересы.

Развернутое строительство социализма означает: превратить Германскую Демократическую Республику в современное социалистическое государство, которое в глазах всего мира воплощает новую Германию, чья мирная политика, авторитет и притягательная сила преисполняют ее граждан гордостью.

Развернутое строительство социализма в Германской Демократической Республике будет делом всего народа, потому что оно отвечает его коренным интересам. Народ — вот сила, которая справится с этой великой задачей...

Основная задача Социалистической единой партии Германии в экономической области состоит в том, чтобы, исходя из экономических законов социализма, строить народное хозяйство Германской Демократической Республики на основе самого высокого уровня науки и техники в соответствии с особыми условиями развития нашей страны. Это означает широкое использование собственных возможностей Германской Демократической Республики и концентрацию усилий на производстве наиболее сложных, требующих больших затрат труда, отличающихся высоким качеством изделий с низкой себестоимостью.

Строя свое хозяйство, Германская Демократическая Республика учитывает действие закона планомерного, пропорционального развития в масштабе стран Совета Экономической Взаимопомощи и всей мировой социалистической системы. Германская Демократическая Республика становится все более прочным звеном мировой социалистической системы хозяйства и все более активным участником экономического соревнования с мировой империалистической системой.

Вальтер УЛЬБРИХТ

Первый секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии

## ВЕЛИКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Период между V и VI съездами нашей партии ознаменован победой социалистических производственных отношений в Германской Демократической Республике и связанной с этим окончательной и бесповоротной ликвидацией эксплуатации человека человеком. Это, дорогие товарищи, самый важный итог политики нашей партии, напряженной и самоотверженной работы членов партии и широких масс трудящихся, важный результат совместной борьбы рабочего класса в союзе с крестьянством, интеллигенцией и другими трудовыми слоями нашего народа.



Власть рабочих и крестьянских помещиков сломана. Крестьяне получили землю, которая была отобрана у них помещиками. Они объединились в сельскохозяйственные производственные кооперативы. Место капиталистической торговли заняла государственная и кооперативная торговля при сохранении определенных форм частной розничной торговли. Рабочий класс создал и укрепил свою государственную власть и развил социалистическую демократию. Социалистические производственные отношения, следовательно, победили. Класс капиталистов устранили. В процессе строительства социализма был расширен материально-технический базис. Жизненный уровень населения повысился. Развиваются новые, социалистические отношения между людьми и социалистическое сознание. Культурная революция в Германской Демократической Республике достигла большого прогресса и добила больших успехов.

(Из доклада на 17-м пленуме Центрального Комитета СЕПГ, состоявшемся в октябре 1962 года).

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПЕРСПЕКТИВА

РУКОВОДИТЕЛИ ПАРТИИ НАЦИОНАЛЬНОГО ФРОНТА О ПРОЕКТЕ ПРОГРАММЫ СЕПГ

Доктор МАКС ЗУБИР, председатель либерально-демократической партии:

Эпоха социализма — это эпоха мира и социальной ответственности и ости, человеческого достоинства и братства и свободы и справедливости и ости, человечности и радости жизни, говорится в проекте программы СЕПГ. За эти высокие идеалы выступали лучшие сыны немецкой буржуазии, но их стремления оставались безрезультатными, пока они не объединились с рабочими и доверились их руководству.

АВГУСТ БАХ, председатель христианско-демократического союза:

Каждый, кто понимает величие и значение нашего времени, кто сознательно воспринимает наше время, кто отдает себе отчет в том, какое место занимают в истории наши и его собственные жизненные задачи, будет с радостью, но не жалея сил, сотрудничать в осуществлении этой великой мирной программы. Мы, христианские демократы, решительно выступаем за выполнение программы социализма, потому что мы создаем свою ответственность за мир в нашей стране и за благосостояние наших ближних.

Доктор ЛОТАР БОЛЬЦ, председатель национально-демократической партии:

Программа социализма ставит решающие вопросы нашего настоящего и будущего, отвечает на них и указывает нашей национальной политике как цель и путь к ее достижению. В этом документе обобщен исторический опыт рабочего класса и его партии, которая за многие десятилетия выросла в ведущую силу нации, обобщены также опыт и результаты деятельности остальных демократических партий и всех других сил, объединенных в Национальном фронте.

ЭРИСТ ГОЛЬДЕНБАУМ, председатель демократической крестьянской партии:

Только Социалистическая единая партия Германии, которая извлекла уроки из борьбы против врагов рабочих и крестьян и использует эти уроки вместе с другими прогрессивными силами ГДР, могла составить такую программу. Мы гордимся тем, что наша партия под руководством СЕПГ могла открыть перед всеми крестьянами и крестьянками замечательную перспективу, которая превращает национальную аграрную политику ГДР в образец и пример для всей Германии.



Рабочие, инженеры и техники завода полупроводников во Франкфурте-на-Одере вместе с учеными из института полупроводников в Тельтове успешно внедряют в производство новые виды продукции. На снимке (слева направо): инженер Курт Падель, технолог Кельга Штольце, работница Люция Бачке, технолог Герхард Тиле и работница Релли Венер.

## НА ВСТРЕЧУ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОМУ СОБЫТИЮ

Подготовка к VI съезду СЕПГ прошла в нашей республике в обстановке большого политического и трудового подъема. Сразу же после того, как были опубликованы принятые 17-м пленумом Центрального Комитета нашей партии предсъездовские документы, на предприятиях ГДР развернулось массовое трудовое соревнование.

**ПОЧИН В ЗЕММЕРДА**  
Это соревнование началось на заводе моторных машин в Земмерда — одном из самых известных предприятий нашей республики. Его коллектив поставил перед собой две задачи, которые определяют содержание соревнования во всей Германской Демократической Республике.

Первая из этих задач — добиться, чтобы изделия предприятия по своей производительности, надежности, качеству и по всем другим важнейшим показателям отвечали высшему мировому уровню или даже его превосходили.  
Вторая задача заключается в том, чтобы с помощью новейших достижений науки и техники максимально повысить производительность труда и снизить себестоимость с тем, чтобы была достигнута наивысшая рентабельность.  
Тысячи рабочих, инженеров и техников завода приняли на себя личные обязательства, служащие ускорению научно-технического прогресса. В 1963 году предприятие сможет благодаря этому в десять раз увеличить выпуск электронных машин, пользующихся большим спросом на мировом рынке.

## СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ КАЖДОГО КОММУНИСТА

Горячим одобрением встретили немецкие коммунисты редакционную статью «Правды» «Укрепим единство коммунистического движения во имя торжества мира и социализма». В духе программных документов коммунистического и рабочего движения эта статья освещает стратегию и тактику борьбы за мир, за победу социализма. Идея и выводы статьи находят в полном соответствии с политикой нашей партии, с ее программой построения социалистического общества.  
Я приветствую принципиальную, открытую критику опасной политики руководителей Албанской партии труда, а также критику ошибочных догматических позиций их защитников. Эта дискуссия отвечает ленинским традициям, духу критического интернационализма. Независимо от лица, Ленин открыто и смело критиковал тех, кто извращал основные положения марксизма. Он делал это тогда, когда международное коммунистическое и рабочее движение не было столь сплоченным и крепким, как в настоящее время.

В условиях существования могучей мировой социалистической системы и окрепшего рабочего движения, опирающегося на учение Маркса и Ленина, на такие программные документы, как Декларация и Заявление Московских совещаний братских партий, на великий Коммунистический манифест нашей эпохи — программу построения коммунизма в Советском Союзе, укрепление единства коммунистического движения в результате товарищеской дискуссии является священным долгом каждого коммуниста. Поэтому я поддерживаю важную инициативу КПСС, которая нашла свое выражение в редакционной статье «Правды».

Ганна ВОЛЬФ, профессор, директор Высшей партийной школы имени Карла Маркса при ЦК СЕПГ.

## Соревнование трудящихся в честь VI съезда СЕПГ

Девиз рабочих из Земмерда: «Основательно думать, честно работать, по-хозяйски считать, по-научному исследовать, радостно и культурно жить» — облетел все предприятия, все отрасли промышленности и стал лозунгом массового соревнования трудящихся.

## ДВИЖЕНИЕ НАБИРАЕТ СИЛУ

В ходе соревнования бригады строителей и монтажников, сооружающих близ города Шведт нефтеперерабатывающий завод, с помощью ученых строительной академии впервые в ГДР применен комплексный поточный метод. Благодаря этому производительность труда выросла примерно на 30 процентов.  
Среди десятков тысяч обязательств, взятых трудящимися в ходе соревнования, особого упоминания заслуживает обязательство коллектива берлинского завода «Зеккура», примеру которого последовали коллективы многих других предприятий. Коллектив этого завода сверх плана произвел для экспорта насосные аппараты на сумму в несколько сотен тысяч марок. Он стремится к тому, чтобы до начала съезда партии качество этих изделий было признано самым высоким.

Крупные научные учреждения, такие, как президиум Академии наук, сепаты Берлинского университета имени Гумбольдта и Дрезденского технического университета, разработали в ходе соревнования программы, достижения самого высокого уровня в научной работе и преподавании, а также программу помощи производству для того, чтобы предприятия добивались отличного качества изделий, соответствующего требованиям мирового рынка.

## ПЛАН 1962 ГОДА ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

В последние недели 1962 года стали видны результаты этого замечательного массового движения. На промышленных предприятиях было начато производство множества новых изделий, внедрена передовая технология. Эксперты, которые удостоверяют высокое качество изделий, работают не покладая рук.

Множество предприятий досрочно выполнили свои обязательства, принятые в честь VI съезда СЕПГ, и свои годовые планы. Одним из первых был среди них завод моторных машин в Земмерда.

## КРУПОЙ ПОДЪЕМ

Под знаком подготовки к VI съезду СЕПГ проходило и соревнование трудящихся сельского хозяйства. Его значительные выступления крестьяне-кооператоры сельскохозяйственного производственного кооператива «Единство» в Вессине (округ Шверин).  
Инициатива кооператоров из Вессине встретила во всей республике большой отклик. В ходе соревнования государственный план по целому ряду продуктов, таких, как зерновые, картофель, масляные и бобовые культуры, был выполнен, а частично и перевыполнен.  
Сознание того, что увеличение производства мяса и молока служит экономическому укреплению республики, вдохновляет многих членов сельскохозяйственных производственных кооперативов на новые слабые дела.  
Высоких показателей удалось добиться, например, животноводом сельского хозяйства производственного кооператива, которым руководит Герой Труда Иоганнес Делер. Этот кооператив в ходе соревнования произвел в 1962 году на 1.000 с лишним центнеров свиной и на 3.000 центнеров молока больше, чем за год до этого.

## ШИРОКОЕ ОБСУЖДЕНИЕ

Одновременно с развертыванием массового соревнования в республике проходило широкое всенародное обсуждение предсъездовских документов. Рабочие, крестьяне-кооператоры, ученые, инженеры и техники, партийные и государственные работники в печати, по телевидению, радио внесли предложение о том, как в промышленности и сельском хозяйстве во всей экономике Германской Демократической Республики могут наиболее эффективно применяться экономические законы социализма.  
Могучий размах трудового соревнования, охватившего всю республику, и итоги всенародного обсуждения предсъездовских документов свидетельствуют о том, что трудящиеся считают развернутое строительство социализма в ГДР своим кровным делом.

## ЛЕНИНСКАЯ ПРОГРАММА

VI съезд Социалистической единой партии Германии примет новую программу партии — программу социализма.

Эта программа является глубоко ленинским документом. Она обобщает опыт 120-летней истории немецкого рабочего движения. Имеющие всеобщее значение принципы программы коммунизма, принятой XXII съездом КПСС, и документов Московских совещаний представителей коммунистических и рабочих партий она применяет к конкретному положению в Германии, где противоречие между социализмом и капитализмом проявляется в особенно острой форме в виде существования двух германских государств.

Социалистической единой партии Германии, как отмечается в проекте программы, принадлежит та заслуга, что она начала величайшую революцию в немецкой истории. В результате этой революции в Германской Демократической Республике рабочий класс в союзе с трудящимися крестьянами завоевал власть. В одной третьей части Германии успешно решены основные проблемы переходного периода от капитализма к социализму. Социалистические производственные отношения победили. Таким образом, пройден и завершен целый исторический этап.

Новый этап, начинающийся теперь, представляет собой, как сказал товарищ Вальтер Ульбрихт, «качественно новую ступень в развитии экономики и всей общественной жизни в ГДР». В этот важный момент партия обсуждает и принимает новую программу. Это программа нового этапа, программа развернутого и полного строительства социализма.

Владимир Ильич Ленин в недавно опубликованных главах первоначального варианта своей статьи «Очерки задачи Советской власти» разработал вопрос о приоритете экономики над политикой после победы революции. Эта важная мысль красной нитью проходит через основную часть проекта программы СЕПГ, она свидетельствует о ленинском духе этого документа.

В ближайшем будущем промышленное производство ГДР достигнет объема производства всей Германии в 1937 году, хотя ГДР занимает только четвертую часть территории Германии того времени. И тем не менее в проекте программы говорится, что этот уровень для социализма недостаточен. В проекте ставятся более высокие цели.

Программа дает марксистско-ленинское определение понятия «развернутое строительство социализма». Она дает в руки партии и всего народа ключ к победе социализма.

Проект программы не скрывает от трудящихся, что путь и цели трудов. Но районные и окружные партийные конференции, состоявшиеся перед съездом партии, а также всенародное обсуждение документов съезда показали, что массы понимают политику партии. Они показали, что у нашего народа достаточно сил, чтобы решить поставленные в программе задачи.  
Это фактор величайшего значения для мира в Германии и в Европе. Ибо развернутое строительство социализма в ГДР служит не только лучшей жизни, благосостоянию и счастью трудящихся в одном из германских государств. Она является составной частью соревнования между мировой социалистической и мировой капиталистической системами.

Развернутое строительство социализма в ГДР имеет среди прочего целью благодаря примеру процветающего мирного государства вдохновить и мобилизовать рабочих и народные массы в Западной Германии на активную борьбу за мир, мирное сосуществование и демократию, за устранение милитаризма и империализма. Эта цель также отвечает духу ленинизма.

Немецкие коммунисты, все трудящиеся ГДР бесконечно рады, что в работе VI съезда нашей партии примет участие делегация КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым. Мы рассматриваем этот факт как новое яркое свидетельство нерушимой дружбы наших народов и марксистско-ленинской партии наших стран. Приезд в Берлин делегации ленинской КПСС еще более подчеркивает значение съезда нашей партии и вдохновит трудящихся ГДР на новые победы во имя социализма и мирного будущего Германии.

## ПУТЬ К ОБЪЕДИНЕНИЮ СТРАНЫ

В нашу историческую эпоху каждый народ оказывается перед вопросом: как и когда он найдет путь для перехода к социализму, к коммунизму? Германия, родина Маркса и Энгельса, со временем вся будет социалистической. Поэтому в проекте нашей программы говорится: «Социализму принадлежит будущее во всей Германии, а не только в Германской Демократической Республике».

В ходе классовой борьбы, борьбы за социалистическую германскую нацию, сложилось, как известно, сложное положение. Сейчас существуют два германских государства. В Германской Демократической Республике победили социалистические производственные отношения. В Западной Германии был восстановлен империализм. Наша республика является примером германским государством, ибо мы сделали правящие классы из тяжелого опыта нашей истории и создали прочный оплот мира в Германии. Западноегерманское государство находится в противоречии с историческим опытом и потребностями немецкого народа. Оно продолжает старую милитаристскую, империалистическую политику и представляет собой главную опасность для мира в Европе.  
Что означает в этих условиях решить германский вопрос? Мы можем сказать, что германский вопрос наполовину решен, так как он решен в Германской Демократической Республике. Он решится полностью, когда и в Западной Германии будет устранен империализм, ликвидирован источник опасности для мира и проложен путь в новую, социалистическую эпоху.  
Проект нашей программы исходит из того, что для немецкой нации предотвращение войны и уничтожение, установление прочного мира следует считать главным вопросом нашего времени. Одновременно партия твердо

преследует цель восстановить национальное единство. Первая и вторая задачи тесно друг с другом связаны. Они могут быть решены только при помощи политики мирного сосуществования между обоими германскими государствами.

Нужно исходить из существующего соотношения сил, чтобы проводить успешную и реалистическую политику. Следует считать с тем, что два германских государства, имеющие различный общественный строй, еще долго будут существовать рядом.  
Для обеспечения в этой ситуации мира необходимо заключить германский мирный договор. При этом Западный Берлин должен быть превращен в нейтральный вольный город, а это означает, что в Западной Берлине должны быть ликвидированы опорные базы НАТО и оккупационный режим. Мирный договор свяжет западногерманский милитаризм и выбьет почву из-под ног реакционной политики.

В качестве наиболее подходящей формы мирного сосуществования в Германии мы предлагаем конфедерацию обоих германских государств, в которой мог бы присоединиться и вольный город Западный Берлин. Благодаря конфедерации были бы созданы нормальные, даже хорошие отношения между ГДР и Западной Германией. На основе компромиссов оба государства шаг за шагом вырабатывают совместную политику, которая послужит миру и может привести к нейтралитету и полному разоружению Германии.  
Одновременно будет развиваться мирное соревнование между двумя типами общественного строя в экономической, политической и идеологической областях. Мы в Германской Демократической Республике серьезно готовимся к мирному соревнованию, отдавая все силы развернутому строительству социализма.

